

Отчёт о работе РО МОО «Союз православных женщин» в Самарской области за 2022 год

В 2022 году при содействии и непосредственном участии РО МОО «Союз православных женщин в Самарской области реализованы следующие мероприятия на территории Самарской области:

с 1 июля началась реализация проекта «Семейный очаг плюс» - проекта победителя конкурса Фонда президентских грантов. В рамках проекта организованы следующие мероприятия:

в еженедельных мастер–классах по направлениям (вологодское кружево, шитье, вязание крючком, вязание спицами, живопись, вышивание лентами, вышивание нитью, гончарное искусство) приняло участие 913 человек (взрослые и дети);

оказано 840 индивидуальных консультаций (психологических, юридических) в очном и онлайн формате;

с 3 октября по 22 ноября в рамках проекта на базе Самарской духовной семинарии был проведен цикл лекций и семинаров: «Православная психология», с последующей выдачей сертификатов. 134 участника (многодетные родители, студенты психологи, психологи центра «Семья» и др.).

16 февраля представители консультационного центра «Семейный очаг», который является проектом Регионального отделения МОО «Союз православных женщин» в Самарской области, приняли участие в конференции «Помощь молодёжи в обеспечении осознанного выбора в развитии духовно – нравственных ориентиров семьи в современном мире» г.Сызрань. Количество волонтеров участников – 15 человек. 4 человека из г.Самара

С 22 по 25 мая состоялись Международные Рождественские образовательные чтения. Церковно – общественный форум в сфере образования, культуры, социального служения и духовно – нравственного просвещения. Члены РО МОО «Союз православных женщин» в Самарской области приняли в этом масштабном и значимом мероприятии участие.

14 мая на территории восстанавливаемого Покровского Александров–Чагринского монастыря поселка Кировский Красноармейского района прошел ежегодный молодежный фестиваль «Сиреневые звоны в Чагринском». Православные женщины Союза традиционно приняли участие в фестивале и провели мастер-классы по рукоделию для взрослых и детей.

В православный женский день — день памяти святых жен-мироносиц, **8 мая** на территории Самарской духовной семинарии, состоялась традиционная встреча митрополита Самарского и Новокуйбышевского Сергия с представителями Международной общественной организации «Союз православных женщин» в Самарской области. Владыка поздравил всех женщин с праздником и вручил памятные подарки. После чего в актовом зале семинарии с новым репертуаром выступил хор «Анастасия» (62 человека). Встреча закончилась чаепитием с пасхальными куличами,

домашней выпечкой, которую приготовили наши православные женщины (120 человек).

11 мая хоровой коллектив РО МОО «Союза православных женщин» в Самарской области «Анастасия» (45 человек) принял участие в марафоне «Арт–победа 22».

15 мая в Самаре состоялся Детский крестный ход. Мероприятие проходило по благословению митрополита Самарского и Новокуйбышевского Сергия при поддержке Администрации г. о. Самара. В мероприятии приняли участие дети РО МОО «Союз православных женщин» в Самарской области.

22 июня отметили 10 ление со дня преставления первой настоятельницы Заволжского Свято–Ильинского женского монастыря игуменьи Анастасии (Шестун), чье имя носит хор Союза православных женщин в Самарской области «Анастасия». После литургии и панихиды хор исполнил несколько песен матушки Анастасии и песни военных лет. Приняло участие 28 вокалистов.

26 июня в день памяти Всех Святых в земле Русской просиявших, учащимся женщинам РО МОО «Союза православных женщин» в Самарской области вручили Дипломы об окончании обучения на очной и очно-заочной форме обучения по специальности «певчий церковного хора», «регент церковного хора» в Самарской Духовной Семинарии, количество получивших Дипломы об окончании - 24 человека.

С 20 июля РО МОО «Союз православных женщин» в Самарской области, регулярно проводит благотворительные акции - творческие мастер – классы для детей Донбасса, проживающих в пунктах временного размещения в Самарской области.

4 августа в Софийский собор города Самары прибыл ковчег с честными мощами святого преподобного Сергия Радонежского. Хор «Анастасия» принял участие в чтении Акафиста святому преподобному Сергию игумену Радонежскому.

21 сентября прошел прекрасный праздник в храме Рождества Пресвятой Богородицы. Региональное отделение по сложившейся традиции, приняло участие в акции добра. Прихожанам и гостям храма было роздано более 300 подарков.

С 1 октября началась реализация проекта «К миру с творчеством вместе» - проект победитель конкурса Фонда президентских грантов. Целевая группа проекта - беженцы из ДНР и ЛНР, размещенные на территории Самарской области, в отдаленных пунктах областной столицы. В рамках проекта проведен ряд массовых творческих мероприятий (выступление хора «Анастасия», творческие мастер классы для детей и взрослых). Количество благополучателей – 153 человека (взрослые и дети), количество волонтеров – 40 человек.

4 ноября, в праздник Казанской иконы Пресвятой Богородицы и дня народного единства состоялся крестный ход с чудотворной иконой Божией Матери «Взыскание погибших» и сугубой молитвой о наших воинах. РО

МОО «Союз православных женщин» в Самарской области приняли в нем участие и прошли от Покровского кафедрального собора до часовни свт. Алексея.

Более 40 вокалистов хора «Анастасия» еженедельно принимают участие в Божественной литургии в Софийском Соборе города Самары и других храмах Самары. Проходят регулярные занятия по вокальному мастерству, музыкальной грамоте с вокалистами хора, количество более 80 человек.

Хор ведет широкую благотворительную деятельность, выступает с концертными номерами в массовых мероприятиях Союза, сформированные ансамбли хора не реже раза в месяц посещают проживающих в пансионатах пожилых и инвалидов. Регулярное творческое музыкальное общение налажено с Чапаевским пансионатом для ветеранов труда (55 проживающих) и с Красноармейским спец пансионатом, где проживают бывшие заключенные (146 проживающих).

По проекту «**Нравственные основы семейной жизни**» - продолжается работа над разработкой учебно-методического комплекса для студентов ведущими преподавателями России в области про-семейного образования.

Победа нашего нового проекта «**Комплексная система поддержки внедрения образовательного курса «Основы семейного образа жизни» для студентов России**» в конкурсе 500 лучших проектов 2022 года Форума Агентства стратегических инициатив «Сильные идеи для нового времени». Министр образования и науки Самарской области отметил благодарственными письмами разработчиков данного проекта.

*Матанцева М.А., Председатель Правления Регионального отделения
МОО «Союз православных женщин» в Самарской области*